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Comunicato Stampa

Vestigia del futuro

Mostra personale di Marco Teatro

Dal 9 al 22 ottobre 2010

Venezia, Giudecca Art Gallery 795

Fondamenta San Biagio 795, Giudecca - Venezia

Arte al tempo della Crisi. Dopo "Il Colore dei Soldi" e "SummerTime", a confrontarsi con questo tema è Marco Teatro che sarà in mostra presso Giudecca 795 dal 9 al 22 ottobre, con la personale “Vestigia del futuro”.

Una finestra sul mondo, con una critica in chiave ecologista che costituisce un’ulteriore tappa nel lavoro di ricerca artistica ed umana di questi anni per l'artista milanese.  

"Vestigia del Futuro" è una visione: "Lo spazio, il tempo, la materia colonizzati dall'antropizzazione, in un’ inutile lotta contro l'entropia" la descrive Teatro - Una crisi prima di tutto mentale e sociale, dove gli uomini si ostinano a guardare dalla parte sbagliata perchè il perpetuo terrore di vedere la realtà sta facendo perdere anche le capacità cognitive. La percezione di crisi pilotata dai mass media, caratterizza un mondo in realtà in ipersviluppo mondiale, in cui per la prima volta oltre un miliardo di abitanti del pianeta sta raggiungendo un benessere che fino a pochi decenni fa era esclusiva dell'occidente; per questo motivo il disagio percepito è prima di tutto dei paesi occidentali, non abituati a tanta concorrenza. Questo sta avvenendo tramite il sistema economico attuale, lo stesso che per un secolo ha messo in ginocchio una parte consistente del pianeta e soprattutto ha divorato le risorse naturali e portato sull'orlo del baratro l'ecosistema di un pianeta che ci appare improvvisamente piccolo."

Eclettico e versatile, Marco Teatro ha negli anni maturato esperienze diverse, sperimentando il proprio talento in vari campi artistici. Impossibile da definire, difficile da inquadrare, è certamente un pittore. 

Pioniere della street-art in Italia, ha iniziato a cimentarsi dal 1986 con tutte le tecniche: mascherine, pennelli e graffiti, prediligendo un carattere figurativo, dai contenuti sociali e comunicativi. 

I suoi quadri hanno spesso come soggetto paesaggi, scorci d'ambienti catturati e fermati sulla tela da pennellate che seguono proporzioni e linee prospettiche, rappresentazioni di mondi verosimili e luoghi di passaggio. Il punto di vista scelto dall’autore è volutamente irreale e deformante; una ripresa della realtà circostante che egli stesso chiama a “volo d’uccello” e che comunica una sensazione di disagio e alienazione.

La rassegna "Ma... Cos'è Questa Crisi?" proseguirà fino al 20 Novembre con novità in esclusiva, mostre ed incontri.

Vestigia del Futuro

Marco Teatro

Giudecca 795

Fondamenta San Biagio 795, Giudecca, Venezia

Dal 9 al 22 ottobre

Da martedì a venerdì 15.30 – 20.00

Sabato e domenica dalle 11.00 alle 20.00 e su appuntamento

Tel. 340 8798327

www.giudecca795.com
www.marcoteatro.it
www.myspace.com/hamster_studio 

